

Школе - 30 лет

С приходом советской власти церковно-приходская школа превратилась в сельскую четырехлетнюю начальную школу и была переведена в двухэтажный дом, где ранее проживала семья священника, а позднее, видимо, в 1929 году, заняла двухэтажный деревянный дом у костромской дороги, в котором прежде размещался трактир Н. Серина и жила его большая семья. Вдова, дети и внуки Серина были выселены из общего большого дома и продолжали жить в селе, в маленьких домах по соседству. Дочери Серина продолжали работать в этой школе учительницами.



**Н. М. Оносовская
(1874 - 1965)**

Особую память о себе оставила в селе учительница Надежда Михайловна Оносовская. Несколько поколений яковлевцев с благодарностью вспоминали эту строгую женщину как свою первую и любимую учительницу. Она начала преподавательскую деятельность в Яковлевской слободе в первые годы существования церковно-приходской школы и учительствовала более сорока лет, награждена орденом Ленина. Н.М. Оносовская похоронена у алтаря Яковлевского храма.



Подводя итоги исследовательской работы, было высказано предложение о восстановлении памятника истинному подвижнику просвещения – учительнице начальных классов Надежде Михайловне Оносовской.

Мы попросили у настоятеля Яковлевско-Благовещенского храма отца Алексея благословения на восстановление памятника на могиле нашей учительницы. Надеемся, что и прихожане нашего храма внесут свою лепту.

В мае учащиеся нашей школы приняли участие в экологической акции «Сохрани дерево - сдай макулатуру». Все собранные средства были переданы на восстановление памятника учительнице.



Деревянная двухэтажная школа, окруженная школьным садом, простояла у дороги несколько десятилетий. Когда Яковлевское стало частью города, этой школе был присвоен № 59. В 1965 году начальная школа № 59 переехала в новое, кирпичное одноэтажное здание, в 1976 году была закрыта, но в 1984 году возродилась здесь вновь как средняя общеобразовательная, крупнейшая в то время в области школа № 59.

Лобов Михаил, 6-Д